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Questao 1

Correto

Atingiu 1 de 1

Seja T : R® — R? a transformacgo linear tal que:
7(1,0,2) =(1,0,2), T(0,1,2)=(0,0,0) e T(0,0,1)=(0,0,—1).

Se A é a matriz que representa T' com respeito a base candnica de RR3, entdo a soma dos elementos na segunda coluna da matriz

A0 &igual a:

Escolha uma opgao:

a. -1
b. 1
¢ O
d 2
e. -2

A resposta correta é: -2

Questéoz

Incorreto

Atingiu 0 de 1

C

b
Sejam T: R* — R® o operador linear cuja matriz relativamente a base canénica de R® é a d|,emquea,b,c,d,eséo
0

o o L

e
ndmeros reais que satisfazem a # e. Entdo,

Escolha uma opcéo:
a. T édiagonalizavel se e = 0.
b. T é diagonalizavel se ¢ = 0.
c. T édiagonalizavel se b = 0.
d. T nao é diagonalizavel.

e. T édiagonalizavel se d = 0.

A resposta correta é: T' é diagonalizével se b = 0.



Questéo3

Incorreto

Atingiu 0 de 1

Considere R? munido do produto interno usual e seja B = {u, v, w} uma base de R3 que satisfaz
lul = VIT, [l = V26, [l = VI4.

Seja T: R® — R? o operador linear simétrico cuja matriz, em relacio a base B, é

-1 2 -2
1 1 -1
-3 0 0

Entdo, os produtos internos (u,v), (u,w) e (v, w) sdo iguais, respectivamente, a
Escolha uma opcéo:
a. —11, -1 e —2. x
b. —11, -2 e —1.
¢ -1 —11 e —2.
d -2, -1 e —11
e —1, -2 e —11
f. =2, =11 e —1.

A resposta correta é: —1, —11 e —2.

Questﬁo4

Incorreto

Atingiu 0 de 1

Seja T : R® — R? uma transformacao linear e suponha que (1, 3,5), (2, —3,7) e (5,9, 3) sejam autovetores de T correspondentes
respectivamente aos autovalores 2, 1 e 9. Temos que o determinante da matriz que representa 1" com respeito a base candnica de R3

éigual a:

Escolha uma opcéo:

a. 18

b. 40

c. 36

d. 15 X
e. 20

A resposta correta é: 18



Questao 5

Correto

Atingiu 1 de 1

Denote por B a base de R? dada por

B = {(17 0)7 (27 1)}

e por C a base candnica de R2 Seja T : R? — R? a transformacao linear tal que:

[T|pc = (z 11)-

Temos que a soma das entradas na diagonal principal da matriz [T o T')¢ é igual a:

Escolha uma opgao:

a. 4
b. 3
c -7
d -1
e 1

A resposta correta é: —7

QuestéoG

Correto

Atingiu 1 de 1

Considere as bases
B={1+z,1-2%2x+2*} e C={(1,0,1,1),(0,1,2,3),(1,-1,1,1),(0,0,2,1)}
dos espacos vetoriais Py (R) e R?, respectivamente. Sejam a € R e T’ : Py (R) — R* a transformacéo linear tal que:

1

[T]sc =

[ S = )

1
1
3
4

w N Q

Temos que T é injetora se, e somente se:

Escolha uma opgao:

a a>0
b. a#0
c a=2
d a#1
e. a#—1

A resposta correta é: a # 0



Questéo7
Incorreto

Atingiu 0 de 1

Seja V um espaco vetorial de dimenséo finita munido de um produto interno, e seja T: V' — V um operador linear diagonalizavel
cujos autovalores, listados sem repeticdo, sdo Ay, ..., \,. Paracadai = 1,...,r seja V();) = Ker(T — \;Iy/), em que Iy denota
o operador identidade de V. Considere as seguintes afirmacdes:

1. Se para todos i e j distintos e todos u € V(A;) e v € V(A;) valer [[u]|? + [[v]|?> = ||u + v||?, entdo T é simétrico.
2. A unido de bases ortonormais dos subespacos V(;), parat = 1,...,r, é uma base ortonormal de V.

3. Se a matriz de T, em relacdo a alguma base de V/, for simétrica, entdo T' é um operador simétrico.

Entéo,
Escolha uma opcao:
a. apenas 1 e 2 sdo verdadeiras. X
b. apenas 1 é verdadeira.
c. apenas 2 é verdadeira.
d. 1,2 e 3 sdo verdadeiras.
e. 1,2 e 3sdo falsas.
f. apenas 3 é verdadeira.
g. apenas 1 e 3 sdo verdadeiras.

h. apenas 2 e 3 sdo verdadeiras.

A resposta correta é: apenas 1 é verdadeira.

Quest§08

Correto

Atingiu 1 de 1

Sejama € ReT : R* - R*a transformacdo linear que é representada na base canonica de R* pela matriz:

3 -6 5 -1
1 -1 a -1
1 0 1 -1
1 -1 2 -1
Se (3,1, —1,1) é um autovetor de T, entdo a é igual a:
Escolha uma opcdo:
a. 7
b. 3
c 2 v
d 4
e. 1

A resposta correta é: 2



Questéog

Correto

Atingiu 1 de 1

Seja T: P5(R) — M, (RR) a transformacéo linear definida por

+b+c+d a—b—c
T(a+ bt + ct? + dt3 :( . )
(a ¢ ) —a+3b+3c+d 3a+b+c+2d
Entao,

Escolha uma opcdo:

& dim(Ker(T)) = 1, dim(Im(7T)) = 2, e uma base de Im(T') é

L=
—
w =
S~
/N
W =
—
—_
~—
—

dim(Ker(T)) = 2, dim(Im(T)) = 3, e uma base de Im(T') é
¢ dim(Ker(T)) = 1, dim(Im(T)) = 3, e uma base de Im(T) &

dim(Ker(T)) = 1, dim(Im(7")) = 2, e uma base de Im(T") é

O = O = O M
==
_ N N N

dim(Ker(T)) = 2, dim(Im(T)) = 2, e uma base de Im(T') é
dim(Ker(T)) = 1, dim(Im(7T)) = 3, e uma base de Im(7') é
9 dim(Ker(T)) = 1, dim(Im(T")) = 3, e uma base de Im(T) &

dim(Ker(T)) = 2, dim(Im(7T')) = 2, e uma base de Im(T’) é

A resposta correta é: dim(Ker(7')) = 2, dim(Im(7T)) = 2, e uma base de Im(T') é { (
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Questéo" 0

Correto

Atingiu 1 de 1

Seja T : Py(R) — R? a transformacéo linear definida por T'(p) = (p(1),p(0),p'(2)), para todo p € P, (R) e considere as bases
¢ ={(1,0,0),(0,1,1),(0,0,1)}

de P»(R) e R?, respectivamente. Temos que a soma das entradas na diagonal principal da matriz [T € igual a:

B={z+3,22 —z,z+1} e

Escolha uma opcdo:

a.

b.

C.

A resposta correta é: 4

5

2

4



Questéo'l 1
Correto

Atingiu 1 de 1

Seja T : R? — P(R) a transformagéo linear tal que T'(1,1) = x> — z* e T(2,3) = x + 2°. Temos que T'(2, —5) é igual a:

Escolha uma opcéo:

a. —z+z?—22°

b. —7z + 162% — 2323
c. 2z +4x® — 223

d. 4z + 3z% + 2°

e. m+w2

A resposta correta é: —7x + 1622 — 2323

Questéo'l 2

Correto

Atingiu 1 de 1

Seja T: R® — R um operador linear e seja A € M;3(R) a matriz de T em relagdo & base candnica de R3. Se
Ker(T) =[(1,-2,0)], Ker(T —2I)=1(0,0,1)], Ker(T —5I)=][(2,1,0)],

em que I denota o operador identidade de R3, entso a soma de todos os elementos de A é igual a

Escolha uma opcéo:

a. 16
b. 9

¢ M
d 13
e. 10

A resposta correta é: 11



Questéo1 3

Incorreto

Atingiu 0 de 1

Seja V um espaco vetorial de dimenséo finita com produto interno e seja S um subespago de V que satisfaz S # {0}e S # V.
Considere as seguintes afirmagdes sobre o operador linear T: V' — V, definido por T'(v) = 2 projgv — v, paratodo v € V:

1. T é simétrico.
2. T é diagonalizavel, mas n&o existe base ortonormal de V na qual a matriz de 7" é diagonal.
3. Os autovalores de T'séo 1 e —1.

Est4 correto apenas o que se afirma em

Escolha uma opcéo:

a. 2
b. 1.
c. 2e3.
d 1e3s.
e. 3.

A resposta correta é: 1 e 3.

Questéo'l 4

Correto

Atingiu 1 de 1

Seja T: R* — R® um operador linear cuja matriz, em relacio a base canénica de R?, é simétrica e cujo polinémio caracteristico &
p(t) = —t(t + 1)2. Sabendo que (1,0, 1) € Ker(T), é correto afirmar que T'(1, 2, 3) é igual a

Escolha uma opcéo:

a. (—1,-4,1)
b. (—3,9,3)
¢ (~4,6,4)
d. (-3,-6,3)
e (1,-2,-1)

A resposta correta é: (1, —2, —1)



